



## ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

### EUROBANK – ERGASIAS

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ - ΕΔΡΑ: ΑΘΗΝΑ

ΜΕΛΟΣ: Ο.Τ.Ο.Ε./Ε.Κ.Α.

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤΟΔ. ΑΘΗΝΑΣ: 1267/1976

Τροποποίηση 447/2014

Παναγή Τσαλδάρη (Πειραιώς) 9-11, ΤΚ 105 52, Αθήνα

Τηλ. 211 – 4112829, 210 - 3390581, 210 - 3390582, Fax. 210 - 3390641

<http://www.pansype.gr> e-mail: [info@pansype.gr](mailto:info@pansype.gr)

*Αθήνα 13/10/2021*

Συναδέλφισσες/ Συνάδελφοι,

Όπως γνωρίζετε, το ζήτημα της διατήρησης των παροχών του πρώην ΤΑΥΤΕΚΩ αποτελεί για το Σύλλογό μας ζήτημα υψίστης σημασίας και προτεραιότητας, όχι μόνο επειδή αφορά στο ευαίσθητο θέμα «Υγεία», αλλά και επειδή - για μια ακόμη φορά - οι ασφαλιστικές μας εισφορές απορροφήθηκαν και χρησιμοποιούνται για λογαριασμό του Ενιαίου Φορέα στον οποίο ενταχθήκαμε, χωρίς να φέρουν καμία ευθύνη γι' αυτό ούτε οι εργαζόμενοι ούτε το Ταμείο Υγείας μας (πρώην ΤΑΥΤΕΚΩ).

Από την πλευρά του ο Σύλλογος μας ακολουθώντας απόλυτα το σχεδιασμό και τις αποφάσεις της Ομοσπονδίας έχει παρέμβει ουσιαστικά με επιστολές και έχει επισημάνει όχι μόνο τη νομοθετική δέσμευση αλλά και την υποχρέωση της Πολιτείας για την απρόσκοπτη και στο ακέραιο καταβολή των παροχών ασθένειας σε χρήμα στους συναδέλφους σύμφωνα με τις διατάξεις του τ.ΤΑΥΤΕΚΩ, παρακολουθώντας συγχρόνως στενά με συνεχείς παρεμβάσεις του ΤΑΥΤΕΚΩ ενέργειες των αρμόδιων εκπροσώπων του ΕΦΚΑ, με μοναδικό σκοπό την διασφάλιση των δικαιωμάτων όλων των συναδέλφων μας.

Μετά τη δημοσίευση του Ν.4387/2016 (Νόμος Κατρούγκαλου) και την ένταξη του τ.ΤΑΥΤΕΚΩ στον ΕΦΚΑ, την πρόβλεψη για μείωση των εισφορών υπέρ παροχών ασθένειας σε χρήμα και την πρόβλεψη για έκδοση Ενιαίου Κανονισμού Παροχών για όλους τους ασφαλισμένους, πρωταρχικό μέλημα της ΟΤΟΕ και του Συλλόγου μας είναι η πλήρης διασφάλιση των παροχών μας σύμφωνα με τις καταστατικές διατάξεις των Ταμείων μας.

Για το λόγο αυτό, λήφθηκε η από 4-5-2018 απόφαση του Γενικού Συμβουλίου της ΟΤΟΕ για ίδρυση Φορέα με τις Τράπεζες, για την πλήρη διασφάλιση των παροχών ασθένειας σε χρήμα ενώ στη συνέχεια η κοινή ομάδα εργασίας ΟΤΟΕ - Τραπεζών επεξεργάστηκε τα απαραίτητα νομικά κείμενα για τη δημιουργία του νέου Φορέα. Σημαντική παράμετρος για την ευόδωση της όλης προσπάθειας αποτελούσε και η αποδέσμευση από τον ΕΦΚΑ των επιπλέον εισφορών (1,90%) και η καταβολή τους στο νέο φορέα.

Στη συνέχεια, με την υπ' αριθμ. 11/2020 εγκύκλιο του Διοικητή του ΕΦΚΑ, προβλέφθηκε ότι σύμφωνα και με το άρθρο 41 του ν.4387/2016, από τον Φεβρουάριο του 2020 και εφεξής οι εισφορές εργοδότη - εργαζόμενου για παροχές σε χρήμα των ασφαλισμένων στο τ.ΤΑΥΤΕΚΩ θα ανέρχονται από 2,55% σε 0,65 % επί των πάσης φύσεως αποδοχών μας ( 0,25% εισφορές εργοδότη από 1,70 % και 0,40 % εισφορές εργαζόμενου από 0,85%) ενώ για το διάστημα από 1.1.2017 - 31.1.2020 αναφέρονταν ότι θα ακολουθήσουν σχετικές οδηγίες για τη διαδικασία επιστροφής αυτών.

Το καλοκαίρι του 2021 σε συνάντηση που είχε η ΟΤΟΕ με την Γεν. Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων, τόνισε ότι η σημαντική μείωση των εισφορών των εργοδοτών και η μικρότερη των εργαζομένων (που στην ουσία χρηματοδοτούν πλέον μόνοι τους το κόστος κάλυψης των παροχών) έχει ήδη οδηγήσει σε συρρίκνωση των κοινωνικοασφαλιστικών δικαιωμάτων των ασφαλισμένων Τραπεζοϋπαλλήλων και ζήτησε και από το Υπουργείο να συνδράμει ουσιαστικά τις προσπάθειες των κοινωνικών εταίρων για διασφάλιση των παροχών ασθένειας σε χρήμα.

Χθες ενημερωθήκαμε από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΕΦΚΑ, ότι εντός των επόμενων εβδομάδων θα εγκαινιαστεί πιλοτικά μια νέα πλατφόρμα στα πλαίσια και του ψηφιακού μετασχηματισμού του ΕΦΚΑ για την επιστροφή εισφορών ασθενείας εμπίσθων ελεύθερων επαγγελματιών. Αμέσως μετά (αν δεν παρατηρηθούν δυσλειτουργίες του συστήματος) θα επεκταθεί και για τους ασφαλισμένους του τ.ΤΑΥΤΕΚΩ για την επιστροφή των εισφορών στους εργαζομένους και στις Τράπεζες για το χρονικό διάστημα από 1.1.2017 - 31.12.2020. Η διαδικασία επιστροφής θα πραγματοποιηθεί μέσω των υπηρεσιών των Τραπεζών.

Συναδέλφισσες/ Συνάδελφοι,

Κάνουμε σαφές σε όλους πως ο κύριος στόχος μας είναι η διατήρηση των παροχών μας σύμφωνα με τις καταστατικές διατάξεις των Ταμείων μας. Παράλληλα στοχεύουμε στην επιστροφή των εισφορών των συναδέλφων μας αν και πρέπει να γνωρίζουμε ότι η επιστροφή αυτή θα ευνοήσει κυρίως - αν όχι και σε κάποιες περιπτώσεις αποκλειστικά – τον εργοδότη, εις βάρος των παροχών μας.

Για οποιαδήποτε εξέλιξη θα ενημερωθείτε με νεότερη ανακοίνωση.

Συναδελφικά,



ΠΑΣΥΠΕ  
ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ